

Аналитическая справка о деятельности профильного психолого-педагогического класса МБОУ «СОШ №11 г.Шали» за 1 полугодие 2024-2025 учебного года

В целях развития системы профильной подготовки учащихся старших классов в области социально-гуманитарных знаний через организацию педагогических классов на базе МБОУ «СОШ №11 г.Шали» в 2024-2025 учебном году открыт и функционирует 1 психологопедагогический класс, в котором обучаются 3 учащихся психолого-педагогического класса социально-экономического профиля. Совместно с Чеченским государственным педагогическим университетом реализуется сетевая модель обучения на основе договора о сетевой форме реализации части образовательной программы профильного психолого-педагогического класса и на основе примерной образовательной программы психолого-педагогического класса. Основная идея профильного психолого-педагогического класса - создание инновационной образовательной среды на основе сетевого партнерства учреждений разного типа, обеспечивающей качественное профильное обучение и формирование устойчивой мотивации у школьников на будущую социально-педагогическую деятельность.

Образовательная программа в этом классе состоит из курсов внеурочной деятельности «Педагогика» и «Психология» реализуемых в форме педагогических мастер-классов, творческих лабораторий и психологических тренингов, а также социально-педагогической практики, способствующих осознанному профессиональному самоопределению школьников.

При наборе в данный класс был проведен отбор и зачисление школьников на обучение в профильном психолого-педагогическом классе на основании локальных нормативных актов; закреплен за обучающимися педагог-куратор, который обеспечивает освоение обучающимися Программы в полном объеме, обеспечивает организационную, методическую, консультационную поддержку обучающихся психолого-педагогического класса в ходе реализации волонтерских проектов.

В сентябре 2024 года проведено родительское собрание «Знакомство родителей учащихся 10 класса с Концепцией психолого-педагогического класса», на котором директор школы рассказала родителем о целях создания психолого-педагогического класса, включая поддержку психологического здоровья учащихся их личностных и социально-коммуникативных навыков.

В течение 1 полугодия 2024-2025 учебного года участники педагогического класса посещали разнообразные занятия гуманитарного профиля (педагогика, психология, индивидуальный проект):

1. Была проведена интерактивная лекция по педагогике для учащихся профильного психологом-педагогического 10 класса;
2. Интерактивная лекция по межкультурной коммуникации;
3. Интерактивная лекция по психологии;
4. Интерактивная лекция по новым технологиям подготовки педагогических кадров;
5. Мастер-класс «7 способов запомнить все». Эффективные способы запоминать и усваивать любую информацию.

Благодаря проведенным занятиям они научились эффективному планированию и управлению личными ресурсами, развили навыки продуктивного общения и работы в команде, освоили приемы выживания в чрезвычайных ситуациях, узнали, как разрабатывать социальные и образовательные проекты, повысили политическую грамотность и научились смотреть на общественные явления глазами политолога,

научились использовать готовые медиа-продукты и создавать собственные, рассмотрели приемы использования медиа-средств в популяризации и продвижении образовательной деятельности школы и проектов, изучили контексты восприятия вербальной информации людьми разной культуры и национальностей, научились создавать и использовать современные цифровые ресурсы для самообразования, изучили основы педагогических знаний, необходимых начинающему педагогу. Также учащиеся 10 «А» класса готовятся к защите своих индивидуальных проектов, при консультационной поддержке руководителя.

В течение учебного года, учащиеся психолого-педагогического класса разработали и провели занятия для учащихся 5-6 классов в рамках внеурочной деятельности «Разговоры о важном». За 1 полугодие 2024 - 2025 учебный год учащиеся психолого-педагогического класса провели и приняли участие в следующих мероприятиях:

№	Мероприятие	Дата	Форма проведения
1.	День Знаний	01.09.2024	Участвовали в проведении праздника для учащихся школы
2.	Интеллектуальная игра «Игры разума»	11.09.2024	Приняли участие в интеллектуальной игре «Игры разума» в рамках проекта «Школа актива «Интеллект в массы»
3.	Проект «Билет в будущее»	с сентября 2024 года	Принимают активное участие в проекте
4.	День учителя	05.10.2024	День Самоуправления
5.	Акция «Подари книгу школьной библиотеке»	с 01.10.2024 по 28.10.2024	Оказали помощь школьной библиотеке в организации и проведении акции
6.	Торжественное мероприятие «Посвящение в ЮННАТЫ»	17.10.2024	Организовали и провели мероприятие по торжественному принятию учащихся 5 классов в экологический клуб юных натуралистов
7.	Соревнования по волейболу	21.11.2024	Приняли участие в школьных соревнованиях по волейболу между учащимися 9-10 классов
8.	День Конституции РФ	12.12.2024	Организовали и провели викторину для учащихся 10 классов
9.	Участие в акции «Собери посылку солдату»	15.02.2025	Как волонтеры помогли в сборе гуманитарной помощи для участников СВО
10.	Акция «Чистый двор»	27.02.2025	Приняли участие в организации акции «Чистый двор» по очистке территории школы от снега

Таким образом, обучающиеся профильного психолого-педагогического класса в 2024- 2025 учебном году проявили особую активность и интерес ко всем конкурсам и мероприятиям.

Проблема выбора профессии стоит перед старшеклассниками всегда, а сейчас она становится особо актуальной в связи с изменениями, происходящими в нашем обществе. О множестве новых профессий школьники имеют мало информации, да и традиционные профессии претерпевают существенные изменения. Учащиеся школы посетили следующие мероприятия в вузах г. Грозного:

1. В сентябре 2024 года учащиеся 10 «В» педагогического класса МБОУ «СОШ № 11 г. Шали» приняли участие в федеральном этапе Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей». Главная цель мероприятия - ознакомиться с условиями на рынке труда, востребованными профессиями, пройти собеседования с представителями организаций, узнать о возможностях профессиональной подготовки.

2. В целях организации профориентационной работы с учащимися, ознакомления их с современным рынком труда, в ноябре месяце классным руководителем 10 «В» педагогического класса Гинаевой Маликой Ильясовной была организована экскурсия в Комплексный научноисследовательский институт им. Х.И. Ибрагимова РАН. Экскурсия была приурочена ко Всемирному дню науки, который отмечается традиционно 10 ноября. Учащиеся гимназии увидели уникальное научное оборудование, узнали много нового из области молекулярной биологии, попрактиковались в молекулярном моделировании и 3D-графике, расспросили ведущих ученых об их исследованиях. Они смогли обсудить с научными сотрудниками особенности профессии ученого, а также прослушать лекции и мастер-классы.

3. В феврале месяце учащиеся педагогического класса приняли участие в мероприятии, которое прошло на базе филиала Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова. Главная цель мероприятия - продвижение образования в Российской Федерации, привлечения талантливых абитуриентов на образовательные программы университета МГУ им. М. В. Ломоносова, ознакомиться с условиями на рынке труда, востребованными профессиями, узнать о возможностях профессиональной подготовки.

Учебный год показал, что ребятам интересно попробовать себя в педагогических профессиях и планируют связать свою жизнь с такими профессиями, как: учителя начальных классов, учителя-предметники, воспитатели, педагоги дополнительного образования, социальные педагоги.

Куратор ПППК

Базаева Б.А.